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2. Завалевський, Ю. І. (2016). Конкурентоспроможність викладача як
результат його професійної компетентності. Вісник Дніпропетровського
університету імені Альфреда Нобеля. Серія: Педагогіка і психологія, (2),
195-199.

УДК 378+379.85+81’24+81’27
ЧИТАННЯ ФАХОВИХ ТЕКСТІВ З ІНОЗЕМНОЇ МОВИ ЯК
ПЕРЕДУМОВА СТАНОВЛЕННЯ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ

ТУРИСТИЧНОЇ ГАЛУЗІ

М.Є. Шепель, М.А. Огреніч, М.Л. Яковлєва

Згідно з Загальноєвропейськими Рекомендаціями з мовної освіти:
вивчення, викладання, оцінювання основною метою навчання іноземної мови
виступає формування у майбутніх фахівців комунікативної компетенції, що
означає оволодіння мовою як засобом міжкультурного спілкування, розвиток
умінь використовувати іноземну мову як інструмент у діалозі культур
сучасного світу. Основа комунікативної компетенції - комунікативні вміння, що
сформовані на основі мовленнєвих знань і навичок, соціокультурних та
соціолінгвістичних знань, вмінь. У контексті формування необхідного рівня
комунікативної компетенції всі види мовленнєвої діяльності необхідні для
ефективного оволодіння мистецтвом комунікації, подальшої самоосвіти та
самовдосконалення особистості.

Сучасний ринок праці потребує фахівців туристичної галузі, які на
достатньому рівні володіють комунікативною компетенцією у читанні
іншомовних  текстів за професійним спрямуванням. Актуального питання
набуває робота з фаховими текстами з іноземної мови у процесі становлення
майбутнього фахівця  туристичної галузі.

Мета нашого дослідження - визначення ролі фахових текстів з іноземної
мови як передумови становлення майбутнього фахівця туристичної галузі.

Навички роботи з текстами професійного спрямування посідають одне з
перших місць у переліку основних навчальних, а у майбутньому й професійних
умінь і навичок. Читання та робота з фаховими текстами здійснюються
протягом усього курсу «Іноземна мова за професійним спрямуванням» в
немовних вишах з використанням різних форм та методів у залежності від
етапу навчання, спеціальності та рівня володіння студентами іноземною мовою.

Згідно позиції А. Марлової, в процесі читання іншомовних фахових
текстів у певній мірі вирішуються  практична, освітня та виховна задачі вищої
школи. Практична цінність читання полягає в сфері професійних інтересів
студентів, коли вони зможуть здобувати потрібну академічну та професійну
інформацію з іншомовних фахових джерел. Освітня задача вирішується шляхом
сприяння розвитку здатності до самостійного навчання, що дозволятиме
студентам продовжувати навчання як під час навчання у вищому навчальному
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закладі, так і після отримання диплома про вищу освіту. Виховна задача
вирішується через внесок у формування особистості майбутнього фахівця,
якому вкрай необхідний розвиток його особистої мотивації (цінностей, ідеалів)
і становлення критичного самоусвідомлення та вмінь спілкування у
культурному розмаїтті академічної та професійної сфери [ 2, c. 83].

Ми підтримуємо позицію Н. Гальськової, яка зазначає основні завдання
читання, що стоять перед студентами в процесі роботи з фаховою літературою
іноземною мовою: 1) отримання інформації яка б доповнювала та
поглиблювала навчальний матеріал, що опановується студентами в процесі
вивчення профільних дисциплін навчального плану; 2) формування необхідних
навичок щодо подальшого самостійного читання літератури за фахом [1].

У процесі навчання професійно-орієнтованого читання використовуються
наступні основні підходи: 1. learner-centered approach (підхід, у якому центром
навчання є студент); 2. genre-based approach (підхід, заснований на
особливостях жанру). Як відомо, learner-centered approach виник як реакція на
традиційну методику навчання. Прихильники цього напряму спираються на
фонові знання студента. Для створення або активізації фонових знань
передбачаються передтекстові вправи, як правило, це питання типу: Have you
heard about virtual reality? What is virtual reality? [5, c. 159].

На нашу думку, для розвитку навичок читання важливу роль відіграють
передтекстові, текстові, та післятекстові вправи. У методиці викладання
іноземних мов їх називають: pre-reading, while-reading та post-reading activities.

Ми вважаємо, що важливого значення посідає робота студентів з
автентичними текстами. Автентичним текстом є текст написаний фахівцями
для фахівців. Він не створений з метою навчання мови. Завдяки цьому
автентичні матеріали виступають містком між аудиторією та реальним світом.
Різномаїтність текстів робить читання більш цікавим для студентів, особливо
коли вони відчувають «справжність» тексту, їм зрозуміла мета навчання і вони
відчувають прогрес у даній діяльності [3, c. 103-104].

Під час виконання текстових вправ застосовують: вивчаюче читання
(читання з повним розумінням тексту) та вибіркове/переглядове читання
(читання з метою пошуку необхідної інформації чи інформації, яка цікавить). У
процесі вивчаючого читання студент намагається максимально повно й точно
зрозуміти інформацію тексту та критично її осмислити. Вибіркове/переглядове
читання передбачає наявність уміння швидко переглянути ряд матеріалів з
метою пошуку необхідної інформації.

Для розуміння змісту тексту та для розвитку мовленнєвих навичок
(читання, говоріння, аудіювання, письмо), які мають вплив на становлення
майбутнього фахівця важливу роль відіграють післятекстові вправи.

Післятекстові вправи служать для перевірки розуміння прочитаного
цілого тексту або його окремих фрагментів. С. Мусійчук пропонує наступні
види вправ: прочитати текст і стисло передати його зміст; розділити текст на
логічні частини і назвати їх; записати запитання до тексту і задати їх в логічній
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послідовності товаришам; скласти план прочитаного;  викласти зміст тексту за
планом; підготувати повідомлення за темою тексту з використанням додаткової
літератури [4, c. 116].

Власний досвід викладання дисциплін «Іноземна мова за професійним
спрямуванням», «Ділова іноземна мова», «Іноземна мова у туристичній
діяльності», «Професійна та наукова іноземна мова» дав змогу визначити, що
робота з фаховими текстами сприяє становленню та розвитку студентів як
професіоналів. У процесі роботи з іншомовною фаховою літературою у
студентів-майбутніх фахівців виробляються уміння та навички, які необхідні у
майбутній професійній діяльності: виділення головної думки; вміння стисло
передати зміст прочитаного рідною мовою; вміння обрати необхідні деталі;
узагальнення прочитаного; вміння проглянути текст та  обрати  головні факти;
вміння знайти відповіді на поставлені запитання; вміння знайти необхідне
посилання, довідку або формулювання.

Отже, робота з фаховою іншомовною літературою відіграє важливу роль
у становленні майбутніх фахівців туристичної галузі: сприяє розширенню
словникового запасу; має освітню, практичну та виховну мету; прищеплює
навички роботи з автентичними текстами; розвиває навички критичного
мислення та аналізу. Подальшого вивчення набуває розвиток навичок
іншомовного ділового письма у процесі становлення майбутніх професіоналів
туристичної галузі.
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